

# 轨道交通2号线一期开通一个月 1号线2号线总客流达660万

## 城市治堵在行动

中周一至周四客流量在17万人次左右，周五至周日在此基础上增加两成多。

从市民乘坐规律看，早晚高峰时人最多，鼓楼换乘站人流最集中。由于轨道2号线一期到达宁波最重要的两个交通枢纽——机场和火车站，目前，乘坐轨道交通前往铁路宁波站的已占旅客总数的三成左右，去栎社机场的则占到了近一半。

轨道交通吸引越来越多市民乘坐，

与轨道沿线接驳方式的多样性和便捷性密不可分。

P+R停车场建设，使市民可以避免开车进出拥堵的中心城区。轨道2号线清水浦站旁边175个车位的停车场，现在每天停靠车辆已有七八十辆。栎社站的停车场已经完成项目施工，等正式移交后即可开放。

公交接驳方面，轨道交通2号线沿线新建了栎社站、大通桥站、孔浦站和清水浦站4个公交首末站（包括临时场

站）；沿线设置公交停靠站19个，确保每个轨道站点周边150米范围内有公交停靠站；新辟了152、691等4条线路，完成393、345、638、750等8条线路的优化调整工作。

为解决“最后一公里”问题，轨道2号线一期沿线还新增了34个公共自行车网点和1185辆公共自行车；新建了社会非机动车停放点18个，车位5200个；布置了34个出租车候客位。

# 2号线二期及4号线30个站名揭开面纱

本报讯（记者张燕 通讯员徐志焕）昨日，随着轨道交通2号线二期和4号线向市民征求拟命名方案意见，两条线路的站点设置也揭开面纱。

宁波市轨道交通2号线二期工程自西向东，起于镇海区蛟川街道，止于北仑区小港街道，共设5座车站，分别是五里牌站、枫园站、聪园路站、胜利路站、小港站。

## 宁波斩获 “世界知识产权组织奖”

本报讯（记者刘玉凤 通讯员张宁）第21届全国发明展览会本月27日在浙江永康会展中心落幕。我市知识产权保护协会率领的宁波展团以3项金奖、3项银奖、3项铜奖的成绩荣获优秀展团奖。

我市共有8个单位携11个项目参加本届展会。其中，宁波路宝科技实业集团有限公司发明的“一种特大抗挠变流洗型桥梁伸缩缝装置”项目不仅获得了金奖，还获得了本届展会唯一的最高级别奖项——世界知识产权组织奖（最佳发明奖）专项奖。由镇海中学发明的“仿真眼球实验装置”和慈溪市神驹节能科技有限公司发明的“逆火富氧聚能燃气灶”分获另外两个金奖。由宁波自行车业有限公司发明的“一种多功能变形自行车”、宁波荣辉生物科技有限公司发明的“非金属有机材料纳米粉末制备方法”和宁波高新区围海工程技术开发有限公司发明的“淤泥快速固结技术”分获银奖。由宁波福特继电器有限公司发明的“磁保持继电器”、宁波高新区围海工程技术开发有限公司发明的“环保型爆破挤压筑堤技术”和镇海中学发明的“调酒瓶”分获铜奖。

宁波市轨道交通4号线工程自西北向东南，起于江北区慈城镇，止于东钱湖，共设25座车站，分别是慈城站、慈城南站、长兴路站、金山路站、奥体中心站、洪塘中路站、洪大路站、庄桥火车站、丽江路站、双东站、新芝站、大卿桥站（已命名）、柳西站、宁波火车站（已命名）、兴宁桥西站、兴宁桥东站、白鹤站、儿

童公园站（已命名）、火车东站、环城南路站、嵩江东路站、南高教园区站、金达南路站、东钱湖大道站。

据悉，本次车站命名是针对宁波市轨道交通工程沿线车站所处地理位置，根据车站周边区域的历史情况、风土人情以及文化底蕴，依据“点、线、面”结合的原则，在保证轨道交通自身功能的前提下，尽可能地发掘

当地具有历史意义、文化内涵，能很好反映车站所在区域风貌且具有代表性的历史文物、公共设施、道路等。市轨道交通工程建设指挥部同时还征求了市民政局及沿线地方政府的意见。

市民可从今天起至11月5日的工作时间向市轨道交通工程建设指挥部或市地名办提出意见。



**老区供电  
“双保险”**

昨天，鄞州供电公司电力工人正在鄞江镇大岩山上安装24米高的铁塔。为增强革命老区章水区域的电力线路防御自然灾害能力，该供电公司

在原有供电线路基础上，新建一条从洞桥到章水全长8.36公里的35千伏线路。目前，穿越山区的32座铁塔已安装24座，计划在年内安装到位，并实行双电源供电，为老区供电实现“双保险”。（徐文杰 胡春华 摄）

# 鄞州时间跨度最长倾倒废酸案告破

本报讯（记者冯瑄 通讯员顾晓炜）前天，市环保局发布消息，一起时间跨度长达一年的非法倾倒废酸案进入检察机关提起公诉阶段，此前，鄞州区环保局执法人员完成了对洞桥镇张家垫村垃圾中转站最后一批近1.1吨废酸的称重工作，移交至专业废酸处理公司进行无害化处置。

2014年6月26日，鄞州区环保局执法人员根据群众举报，在张家垫

村垃圾中转站内发现16只蓝色或黑色的塑料桶，桶内液体具有挥发性和刺激性，现场测试为酸性。这批重量近1.2吨的废酸被运至洞桥镇环卫站暂存。

此后一年中，该垃圾中转站又三次出现数量不一的废弃塑料桶，全部装满酸性液体，经鄞州区环境监测站采样测定为强酸液体，四次倾倒共计约5.7吨。

该垃圾中转站地处偏僻，周边没有集中的居民区或者工厂，执法人员多次

在夜间蹲点守候，均未发现非法倾倒者的踪迹。最后，环保部门与公安机关调取垃圾中转站周边路口的监控摄像头反复比对，一辆可疑货车浮出水面，执法人员顺藤摸瓜，最终锁定张某等人。

经查，张某等人私自从酸洗加工厂回收废酸，多次丢弃在张家垫村垃圾中转站，造成部分废酸泄漏。目前，张某等人因涉嫌环境犯罪已被移交公安机关。

在夜间蹲点守候，均未发现非法倾倒者的踪迹。最后，环保部门与公安机关调取垃圾中转站周边路口的监控摄像头反复比对，一辆可疑货车浮出水面，执法人员顺藤摸瓜，最终锁定张某等人。

经查，张某等人私自从酸洗加工厂回收废酸，多次丢弃在张家垫村垃圾中转站，造成部分废酸泄漏。目前，张某等人因涉嫌环境犯罪已被移交公安机关。

宁波市鄞州区正源财经培训学校，持宁波文化卡会计从业资格证、初级职称、中级职称、会计真账实操、注册会计师享8.8折；

# 宁波文化卡本周优惠信息一览

送上一场难忘的视听体验。

据了解，《仙剑奇侠传》邀请了北京

奥运会开幕式、上海世博会开幕式、伦敦奥运会开幕式等经验丰富的多媒体团队来打造仙剑的魔幻世界，各种全息及多媒体技术的运用，令现场呈现出裸眼3D版的视觉效果。另外，仙剑还邀请了全国武术冠军作为武术指导团队，对演员进行武术训练。魔幻逼真视听特效，人物剧情神还原，《仙剑奇侠传》自上演后受到观众的热烈欢迎。

为让更多的市民体验仙剑的魔幻魅力，宁波文化卡联合宁波文化广场推出优惠活动，持宁波文化卡购票，可享9折优惠。

活动时间：即日至11月13日

活动内容：持宁波文化卡购票享9折优惠

演出时间：11月13日（周五）19:00

11月14日（周六）19:00

演出地点：宁穿路1900号（宁波文

化广场大剧院）

咨询电话：0574-87748111

87748222

具体活动信息，请关注宁波文化卡

微信号。

活动时间：10月30日中午12点（周五）

活动方式：持宁波文化卡免费参加

活动地址：江东区永达东路2号（拉

维佳国际家居）

咨询电话：

0574-89026888、

89026555

具体活动信

息，请关注宁波

文化卡微信号。



# 宁海成林香榧套种山稻首获丰收

本报讯（孙吉晶 陈云松 彭沫阳）海拔600多米的山坡上，金灿灿的稻浪在成片的香榧树下翻滚，农户们正挥舞着镰刀忙着收割山稻。目前，全市首个成林香榧套种山稻试验基地——宁海黄坛镇双峰片金果岭基地迎来丰收。

“香榧套种山稻，在我市还是一种全新的种植模式。半年种植下来，长势

相当好。”黄坛镇林特站站长童振杰介绍。今年5月中旬，经过农林部门的指导，该镇开始在金果岭山坡香榧林间试种山稻。

据了解，山稻属于完全依靠天然降

水的旱作生态型作物，抗病虫害能力与耐旱耐瘠性强，且生长周期长、米质好、口感佳、营养价值高。在香榧树下

的空隙地种植山稻，既能改善香榧的生

长环境，又能减少地表径流，起到固土

保墒的作用，通过稻草还田，还能够提

高土壤的肥力。“目前我们选用的山稻

主要是粳型百灵谷5号和粳型百灵谷18号，今年300亩水稻产量预计有4.5

万公斤。”童振杰说。

农林专家介绍，种植山稻是在香榧

幼林期增收的最好途径之一。目前，宁

海全县共有1.12万亩香榧基地，其中

95%为幼龄林，可推广试种山稻。

# 海曙织密八小时外“护廉网”

本报讯（记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员张姗姗）万安社区党员王师傅与物业公司之间长期积怨的矛盾，最近总算得到了解决。王师傅悄悄将一个装着物业费和署名纸条的信封放到了物业公司办公室。物业公司工作人员也对王师傅反映的问题进行了彻底整改。这样的圆满，得益于王师傅自家楼道里新挂起的那面党旗。

今年上半年，海曙区在万安社区试点，通过挂党旗、亮身份的形式，加强对党员干部八小时外的监督。同时，“飘党旗、亮身份”也督促党员

干部更好地为群众服务。在万安社区，党

员干部公开作出了“遵守小区行车规则、

不将住宅改建成经营性用房、积极参与‘一人一岗’志愿服务、按时缴纳物业费”

等10项承诺。自试点以来，社区内党员干

部主动为群众办好事、实事50余件，结对

帮扶困难居民20多户，在小区里形成了

睦邻一家亲的良好氛围。

接下来，我们将在万安社区试点的

基础上向全区推开。通过对居住在社区

内的党员干部的监督，织密八小时外的

“护廉网”。”该负责人表示。

# “两路两侧”整治下月收官

467个省定和2365个市定整治点全部“清零”



本报讯（记者冯瑄 通讯员李虹）昨天，记者在慈溪周巷镇县道河青线（天潭路段）看到，道路两侧干净整洁，绿色植被随处可见。经过整治，道路两侧已累计拆除违章建筑12处，拆除广告牌10块，清理垃圾堆6处。

从区域来看，鄞州区数量最多。

目前，鄞州区133处省定

任务已完成124处，完成率为93.23%。

而全市剩余的10个省定整治点主要集中在鄞州区和杭州湾新区。鄞州区9个点包括公路两侧乱采乱挖问题4个、绿化缺失

问题1个、乱搭乱建3个、铁路可视范

围内环境问题1个；杭州湾新区有1个乱搭乱建问题。

“我们将全面打好清、拆、绿的组

合拳，确保如期完成省定任务。”鄞州区

相关部门负责人表示。

为确保整治顺利推进，各地创新工

作方法。慈溪建立“一镇一段”的样板

段。余姚按照重点突出，联片推进的办

法，将329国道低塘街道段分为周东三

角站至芦城天桥段一期和芦城天桥段至慈溪界二期，共涉及37个问题点，集

中时间，集体拆除，整片推进，取得了

较好的效果。

目前全市市定整治任务虽已完成

77.4%，但相比全省进展稍慢，下一步各

地将全面打响“奋战20天攻坚战”，力

争下月底前市定任务同步提前收官。

目前全市市定整治任务虽已完成

77.4%，但相比全省进展稍慢，下一步各

地将全面打响“奋战20天攻坚战”，力

争下月底前市定任务同步提前收官。

目前全市市定整治任务虽已完成

77.4%，但相比全省进展稍慢，下一步各

地将全面打响“奋战20天攻坚战”，力

争下月底前市定任务同步提前收官。

目前全市市定整治任务虽已完成

77.4%，但相比全省进展稍慢，下一步各

地将全面打响“奋战20天攻坚战”，力

争下月底前市定任务同步提前收官。

目前全市市定整治任务虽已完成

77.4%，但相比全省进展稍慢，下一步各

地将全面打响“奋战20天攻坚战”，力

争下月底前市定任务同步提前收官。